Тема: «Звук и буква с»

Путешествие.
Этап: Автоматизация в словах и фразе.

Цели: Развитие фонематического восприятия и фонематических представлений. Уточнение и расширение лексического запаса. Развитие слухового и зрительного внимания. Овладение категорией падежного управления. Анализ звукового состава слов. Развитие связной речи. Развитие мимики лица.

Оборудование: цветные фишки, предметные картинки (лиса, барсук, соболь, слон, стюардесса, самолет). Сюжетные картинки со звуком с.

Ход.

1. Оргмомент.

Психогимнастика.

Изобразить шум мотора машины, самолета, поезда.

2. Сообщение темы занятия.

Сегодня мы отправимся на экскурсию. Как называется наш город? (Хабаровск) Совершая экскурсию мы повторим звук с.

3. Характеристика звука с.

- Где язык? Что делают губы, зубы, какой воздух?

- Звук звонкий или глухой, свистящий или шипящий?

4. Развитие фонематических представлений.

Назовите самый быстрый вид транспорта (самолет). С собой в поле нам нужно взять вещи и продукты. Сложите в чемодан вещи и игрушки, в названии которых есть звук с, а в сумку продукты. 

Дети придумывают слова со звуком с.

5. Произношение слов сложного звуко-слогового состава.

Кто нас встречает у трапа самолета? (Стюардесса) Что она нам скажет? (Здравствуйте, уважаемые пассажиры. Проходите в салон. Займите свои места.)

Куда мы зашли? (В салон) Где находится звук? (В начале). Куда сели? (В кресло). Где находится звук? (В середине).

6. Падежное управление. Усвоение творительного падежа существительных.

Над чем пролетает самолет? (Над лесом. Над мостом. Над рекой. Над домами. Над городом).

Мы летим высоко или низко? Далеко от города или близко?

Мы летаем высоко,

                                          Мы летаем низко.

                                          Мы летаем далеко,

Мы летаем  близко.

Декламация с сопровождением движения рук.

7. Составление предложений со звуком с.

- Чтобы не было скучно в полете, посмотрим телевизор.

Детям предлагаются сюжетные картинки, по которым они составляют предложения.

8. Развитие связности высказываний.

Наш самолет идет на ….(посадку). Как можно сказать по другому?.....(снижается, садится, опускается). Где совершает посадку? ……(В Хабаровске). Куда мы подошли?......(К автобусной остановке). Куда мы зайдем?.......(В автобус). Что увидели из окна? …..(Троллейбус, зоосад). Кто живет в зоосаде?...(Лиса, соболь, барсук). Какое самое большое животное на земле? (Слон). Закончилась наша экскурсия и мы возвращаемся домой, на чем? (На автобусе).

9. Итог.
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